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Besluitenlijst Raadsvergadering gemeente Dantumadiel 
Datum  7 juli  2025 
Tijd 19:30 - 23:00 
Locatie Raadszaal Dantumadiel 
Voorzitter 
Griffier 
Notulist 

drs. A. Haga  
M. Jonker 
J. Alkema 

Aanwezigen 
 
 
Afw.m.k. 

H. Kooistra, H. Visser, S. Wijbenga, S. Hilverda, K. Houtstra, F. van der Ploeg, 
 J.J. Postma, J.T. Feddema, T. Smit-de Vries, A. van der Weij-Kooistra, T. van Wieren 
(vanaf punt 5), J. Jager, G. de Boer-Hilarides, J. Wijbenga, H. Zwart, A. Sikma 
T. Kooistra-Roorda 

College BenW R. Kempenaar, K. Wielstra, W. Strikwerda en R. Dijksterhuis 
  
  
De voorzitter heet iedereen welkom op deze avond. De vicevoorzitter neemt tijdens het vragenhalfuur direct de 
voorzittersrol even over bij het punt waarvan de burgemeester portefeuillehouder is.  
 
VRAGENHALFUUR 
Er zijn op 4 onderwerpen mondelinge vragen ingediend.  
1- klachten bezorging huis-aan-huis krant (CDA) 
Raadslid S. Hilverda stelt enkele vragen. Portefeuillehouder mw. A. Haga gaat in op de gestelde vragen. Na nog 
wat aanvullende vragen en de bereidheid van de portefeuillehouder om dit nog aan te kaarten bij het 
communicatieteam is het onderwerp voldoende besproken. Ook zal ze de suggestie meenemen dat er meer 
kranten beschikbaar zijn op afhaalpunten. 
2-Staalslakken (SL)  
Raadslid A. Sikma stelt enkele vragen aan de wethouder. Wethouder K. Wielstra gaat in op de gestelde vragen. 
3- Maaien van bermen in combinatie met klepelen (SL)   
Raadslid A. Sikma stelt vragen hierover aan de wethouder. Wethouder K. Wielstra geeft antwoord. Daarmee is 
het onderwerp voldoende besproken. 
4-St. Leergeld en jeugdfonds Sport en Cultuur (SL) 
Raadslid H. Zwart stelt hierover enkele vragen aan de portefeuillehouder. Wethouder R. Kempenaar gaat in op 
de verschillende vragen. Mw. Zwart dankt voor de uitgebreide beantwoording. Raadslid S. Wijbenga heeft nog 
een aanvullende tip voor de wethouder.  
 
INSPRAAK 
Er zijn geen sprekers. 
 
OPINIEREND DEEL:  
1. OPENING OPINIËREND DEEL 
De voorzitter spreekt het ambtsgebed uit en opent de vergadering. Raadslid T. Kooistra-Roorda is afwezig. 
 
1a. Mededelingen  
Er zijn geen mededelingen. 
 
2.      VASTSTELLING AGENDA OPINIËREND DEEL 
Mw. H. Zwart, SL, dient mede met het CDA een motie vreemd in; deze komt na de PPN als laatste punt aan de 
orde in het opiniërende deel. Dhr. H. Visser stelt voor de meicirculaire door te schuiven naar de 
besluitvormende raad. Dhr. F. vd Ploeg pleit ervoor het toch opiniërend te laten staan.  
De agenda wordt aldus vastgesteld.  
➢ Dhr. H. Visser heeft een punt van orde: hij merkt op dat hij per mail heeft gereageerd op de technische 

reactie van de portefeuillehouder op een voorgenomen amendement.  
 
3.       JAARSTUKKEN 2024   
Dhr. J. Postma, voorzitter auditcommissie, doet verslag van de bespreking van de financiële stukken in de 
auditcommissie en geeft het advies van de commissie inzake de jaarstukken mee aan de raad. 
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Meerdere partijen hebben inbreng op dit punt: GBD, SL, CU, FNP, CDA en SGP. Wethouder Kempenaar is blij met 
de positieve reacties en gaat in op de gestelde vragen. Een deel van de beantwoording van de vragen wordt 
overgenomen door portefeuillehouder A. Haga (Bibob-beleid en Oekraïne-opvang).  Dhr. Houtstra (CDA) reageert 
nog even op de beantwoording. Er volgt nog een aanvullende vraag van dhr. H. Kooistra (SGP) over het verloop 
van personeel. Wethouder Kempenaar geeft een reactie.  
In tweede termijn gaan de fracties met elkaar in debat, onder meer over het weerstandsvermogen. Ook vraagt 
dhr. Houtstra hoe de raad denkt over restbedragen vanuit het Rijk voor Oekraïneopvang en evt. besteding van die 
bedragen; SGP en FNP  reageren. Het voorstel gaat daarmee door naar de besluitvormende raad. 
 
4.      MEICIRCULAIRE 2025   
Dhr. F. van der Ploeg (FNP) geeft aan dat het voorstel wat hem betreft -mede na beantwoording van wethouder 
Kempenaar eerder vanavond-  door kan naar de besluitvormende raad. Aldus wordt besloten.  
 
5.      1E TUSSENRAPPORTAGE 2025   
Meerdere fracties (SL, CDA en FNP) hebben inbreng op dit punt. Wethouder Kempenaar gaat in op de vragen en 
opmerkingen. Een deel van de beantwoording wordt overgenomen door wethouder Wielstra (woningbouw).  
Na nog een aanvullende vraag van dhr. S. Wijbenga is er gelegenheid voor onderling in debat in de tweede termijn. 
Het onderwerp gaat vervolgens door naar de besluitvormende raad.  
Voordat de raad doorgaat met de PPN wordt er kort geschorst (pauze). 
 
6.      PERSPECTIEFNOTA 2025-2029 
Alle partijen hebben inbreng op dit punt.  
Dhr. H. Kooistra, SGP, dient een motie in over zwemles en stelt een vraag over het IHP.   
Dhr. H. Visser, CDA, dient een amendement in met SL en GBD over verankering van het coalitieakkoord in de 
PPN. CDA dient verder een motie in over Parkeerdruk (samen met SL en GBD), een motie over een Pumptrack in 
De Westereen, een motie over sportvelden van Rinsumageast, Driezum en Wâlterswâld, en tot slot een motie 
Eeltsjemar.  
Dhr. F. van der Ploeg, FNP, dient een motie in voor een “Dúdlike koers Dantumadiel”. Verder dient de FNP een 
motie in over de “Iepenbiere Romte”.  
Mw. T. Smit-de Vries, CU, geeft hun visie op de PPN.  
Dhr. J. Jager, GBD, dient samen met SL en CDA een amendement in op de PPN en licht deze toe. Daarnaast wordt 
een motie ingediend op de onkruidbestrijding, samen met de CU. Verder een motie Stichting Yfke over welzijn, 
een motie op Sportbeleid en tot slot een motie over Indexatie toeristenbelasting. Ter afsluiting heeft dhr. Jager 
nog een vraag aan de wethouder over groenbeleid.  
Mw. H. Zwart stelt een aantal vragen aan de wethouder over Lyts wenjen, Erfpacht, Ecologisch groenbeleid, 
Bestrijding van armoede, Duurzame inrichting Sociaal Domein en het MFC.  Wethouder Kempenaar start met 
een reactie en beantwoording van een groot aantal van de vragen en ingediende moties. Ook wethouder 
Strikwerda en wethouder Wielstra reageren op punten, vragen en moties uit hun portefeuille. De motie van het 
CDA over Sportfjilden in Rinsumaeast, Driezum en Wâlterswâld wordt ingetrokken. De uitleg van wethouder 
Wielstra is voldoende voor dhr. Van der Ploeg (FNP), hij trekt de motie Iepenbiere Romte in en wordt mede-
indiener van de motie over onkruidbestrijding (GBD en CU). Burgemeester Haga is portefeuillehouder van 
Veiligheid en gaat in op het amendement van de coalitie. Er volgen verdiepende vragen aan mw. Haga.  
▪ Burgemeester Haga zegt toe, na de zomer te komen met een voorstel tot  een gesprek met de raad hoe de 

raad wordt meegenomen over het thema Veiligheid en verder zegt ze toe de raad wordt periodiek te 
informeren over de voortgang. FNP zal het amendement niet steunen. Er volgt een ronde aanvullende vragen.  

▪ Toezegging van wethouder Strikwerda: Voor einde van het jaar komt de wethouder met een analyse hoe de 
sportverenigingen de afgelopen vier jaar zijn ondersteund. Daarmee wordt de motie van de GBD Analyse 
ondersteuning sportverenigingen ingetrokken. 

▪ Over de stand van zaken bij Yfke doet wethouder Strikwerda de toezegging: voor het eind van het jaar komt 
de wethouder met een brief met een stand van zaken over de verdere professionalisering van Yfke. Verder 
wordt de raad meegenomen in de prestatieafspraken met de welzijnsorganisatie. De motie Yfke wordt 
daarmee ingetrokken. 

Wethouder Kempenaar is bereid de punten t.a.v. zwemlessen en de financiële middelen om die voor iedereen 
haalbaar te maken, mee te nemen in het periodiek overleg met verschillende partijen. Het is daarmee al geborgd 
dat het aan de orde komt, ook qua periodieke (extra) aandacht. Dhr. H. Kooistra trekt daarmee de motie 
Zwemlessen in. De lijst van moties en amendementen wordt nog even doorgenomen, waarna een schorsing volgt 
van 15 minuten.  
Dhr. H. Visser licht na de schorsing het gewijzigde amendement toe (eerste 3 punten). De motie Dúdlike koers 
wordt daarmee ingetrokken door de FNP. In de tweede termijn volgt een onderling debat. Het voorstel gaat 
samen met de resterende moties en het amendement door naar de besluitvormende raad. 
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6A.   MOTIE VREEMD SL EN CDA – INDIVIDUELE INKOMENSTOESLAG AMBTSHALVE UITKEREN  
Mw. H. Zwart van Sociaal Links dient een motie in, mede namens het CDA. Wethouder Kempenaar geeft aan dat 
het college al bezig is met de voorbereidingen om dit in te regelen. De motie gaat door naar de besluitvormende 
raad. 
 
7.    SLUITING OPINIEREND DEEL 
De voorzitter sluit het besluitvormende deel en schorst de vergadering ter voorbereiding op het besluitvormende 
deel. 
 
BESLUITVORMEND DEEL:   
8. OPENING BESLUITVORMEND DEEL 
De voorzitter opent het besluitvormende deel van de vergadering. 
 
9.     VASTSTELLING AGENDA BESLUITVORMEND  DEEL 
De raad stelt de agenda conform voorstel vast. 
 
1. VASTSTELLING BESLUITENLIJST RAAD VAN 24 JUNI 2025 
De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 
11.   VASTSTELLEN VANUIT DE OPINIËRENDE RAAD: 
11a- jaarstukken 2024  
Het voorstel wordt met algemene stemmen aangenomen. De raad besluit: 
1.  De jaarstukken 2024 vast te stellen; 
2.  Een bedrag van € 3.751.270 toe te voegen aan de Algemene Reserve. 
3.  Een bedrag van € 350.000 beschikbaar te stellen voor de verdere ontwikkeling en inrichting van het 
      sociaal domein in Dantumadiel. 
➢ Punt van orde dhr. J. Jager: de motie toeristenbelasting moet nog worden vernieuwd op iBabs. Dit wordt 

staande de vergadering opgelost. 
 

11b- Meicirculaire 2025 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aangenomen. De raad besluit:  
1.  De effecten van de meicirculaire 2025 voor kennisgeving aan te nemen; 
2.  De effecten van de meicirculaire 2025 middels een begrotingswijziging te verwerken in de begroting; 
3.  De middelen voor Participatie te reserveren. 
 
11c- 1e Turap 2025 
Het voorstel wordt met algemene stemmen  aangenomen. De raad besluit:  
1.  de begroting 2025 op basis van de 1e tussentijdse rapportage 2025 aan te passen en het nadeel van 
      € 679.562 ten laste te brengen van het begrotingsresultaat; 
2.  de in de 1e tussentijdse rapportage 2025 opgenomen investeringskredieten ad € 166.631 
      beschikbaar te stellen. 
 
11d- Perspectiefnota 2025-2029 
Stemverklaring: 
Dhr. Visser vraagt naar de juiste tekst van de motie op de toeristenbelasting: we gaan er vanuit dat de motie 
uitspreekt dat de toeristenbelasting verhoogd wordt naar 1 euro 50. Dat klopt, daar zullen wij voorstemmen. Dhr. 
H. Visser, CDA, legt een stemverklaring af: Op de motie GBD over ondermijning zit CDA met dilemma. Ze zijn 
gevoelig voor de toezegging van de portefeuillehouder, maar zullen voor de motie stemmen, omdat we vooraf 
ons woord hebben gegeven aan  onze collega-fractie in de coalitie en daar houden we aan vast.  
 
Amindemint Koälysjeakkoart GBD, SL, CDA (gewijzigde versie)  
Het amendement wordt unaniem aangenomen.  
 
Geamendeerde besluit op de Perspectiefnota 2025-2029 
Het geamendeerde voorstel wordt met algemene stemmen aangenomen. De raad besluit: 
1. Kenntnis te nimmen fan de Perspektyfnota 2026-2029; 
2. De Begrutting 2026 op te stellen op basis fan de finansjele útgongspunten sa’t opnommen binne yn de 

Perspektyfnota 2026-2029 én; 
3. Mei klam de ambysjes út it koartlyn fêststelde koälysjeakkoart op werkenbere wize te ferwurkjen yn de 

Begrutting 2026. 
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Motie CDA Eeltjemar 
Met 14 stemmen voor (SGP, CDA, CU, GBD, SL) en 2 stemmen tegen (FNP) is de motie aangenomen.  
De ried fersyket it kolleezje: 
- om te ferkennen oft (in part fan) it gemeentlik eigendom by de Eeltjemeer ôfstjitten wurde kin oan in serieuze 
merkpartij; 
- hjirby ek de ynbring fan doarpsbelang en rekreaasjeûndernimmers te beheljen; 
- en de útkomsten foar 1 febrewaris 2026 oan de ried foar te lizzen mei mooglike folgjende stappen. 
 
Motie Pumptrack De Westereen 
De motie wordt unaniem aangenomen. De ried fersyket it kolleezje: 
- om in ûndersyk út te fieren nei de romtlike, technyske en finansjele mooglikheden foar in pumptrack yn De 
Westereen; 
- hjirby yn oerlis te gean mei jongerein, sportferienings en de doarpsbelangen; 
- foar 1 febrewaris 2026 in beslútfoarstel oan de ried oan te bieden. 
 
Motie Parkeardruk Westereen 
De motie wordt met algemene stemmen aangenomen. De ried fersyket it kolleezje: 
- in ûndersyk út te fieren nei de takomstige parkeardruk en opsjes foar kompensaasje fan de 114 ferfallende 
plakken; 
- hjirby ek rekken te hâlden mei de ynfloed fan grutte eveneminten op de needsaak foar parkearromte; 
- de útkomsten foar te lizzen foar 1 febrewaris 2026. 
 
Motie GBD Indexatie toeristenbelasting 
Met 14 stemmen voor (SL, GBD, CU, CDA, SGP) en 2 stemmen tegen (FNP) is de motie aangenomen. De raad 
roept het college op: 
• Om de toeristenbelasting te verhogen van 1 euro naar 1 euro en 50 cent. 
 
Motie Incidentele verhoging onkruidbestrijding  
De motie wordt unaniem aangenomen. De raad roept het college op: 
• In de begroting van 2026 10.000 euro extra op te nemen voor het intensiveren van de onkruidbestrijding in 
Dantumadiel; 
• Deze middelen in te zetten voor het verbeteren van de fysieke leefomgeving, bijvoorbeeld door extra op 
borstelrondes in te zetten, want het doel moet zijn om het door de raad vastgestelde kwaliteitsniveau als 
ondergrens te houden niet als gemiddelde te zien. 
 
Motie Opnemen notitie ondermijning – klaar voor de strijd 
Met 7 stemmen voor (GBD, CDA) en 9 stemmen tegen (SL, SGP, FNP, CU) is de motie verworpen.  
 
11e- Motie vreemd Individuele inkomenstoeslag ambtshalve uitkeren 
Stemverklaring J. Jager, GBD: Ondanks dat de motie overbodig is, zullen we deze toch steunen.  
stemverklaring FNP: dhr. F. van der Ploeg sluit zich aan bij de stemverklaring van de vorige spreker. 
De motie vreemd wordt unaniem aangenomen. De raad verzoekt het college:  
• Zo snel mogelijk te starten met de ambtshalve toekenning van de individuele inkomenstoeslag; 
• De uitvoering hiervan voor te bereiden en inwoners hierover actief te informeren. 
 
12.   SLUITING 
De vergadering sluit om 23:23 uur.  
 
Aldus besloten in de openbare vergadering van de gemeenteraad van Dantumadiel, gehouden in het 
gemeentehuis te Damwâld op 23 september 2025 
 
De raad voornoemd, 
de griffier,  de voorzitter,r2}}    
  {{Signer1}} 
 
 
M. Jonker        drs. A. Haga 


